

决战决胜脱贫攻坚

巧画党建引领『五线谱』奏响决战决胜『最强音』

明光全力以赴打赢脱贫攻坚『收官之战』

张忠敏 张玉燕 盛齐

近日,明光市各级党组织集结最强兵力,鼓足最大干劲,拿出最硬作风,抓实抓细脱贫攻坚各项工作,全力以赴打赢打好脱贫攻坚“收官之战”。

加强组织建设,筑牢服务民生“基准线”

深入推进抓党建促脱贫攻坚,促乡村振兴“一抓双促”农村基层党建工程,全面加强提升贫困村党组织的组织力、战斗力。实施党支部建设提升“强基提力”行动,探索在电商、银杏、花卉等产业链上新建党组织5个,推进党组织设置有效覆盖。实施“红星村部”“红旗社区”创建行动,39个村居活动场所进行新建或改扩建,村级活动场所服务水平全面提升。采取“一学二查三改四评五比”五步联动优化提升支部建设,对747个党组织分类施策,基本实现100%达标,开展“标准化+星级支部”创建,打造10个五星党支部和42个党建示范点。建立组工干部和党务干部为主体的基层党建微信平台,通过“日亮绩、周通报、季述评”,加强对基层党建日常工作日常调度,考准考实党建工作实绩。

力量下沉一线,畅通党群干群“连心线”

坚持向脱贫攻坚主战场选派精兵强将,有效破解扶贫一线人才不足、能力不够的问题。该市建立联动责任制、“双包”帮扶制、考核责任制,单位包村、干部包户、驻村工作队驻点,30名县级领导联系17个乡镇街道88户贫困户,3088名市直和乡镇干部结对帮扶建档立卡贫困户7432户,实现帮扶全覆盖。从市直机关单位中新选派284名,充实到帮扶责任人队伍中,全市123个非贫困村和5个有脱贫攻坚任务的社区都成立了扶贫驻村工作队。全市140个有扶贫开发任务的村(社区)均选聘了村级扶贫专干。积极发挥先富党员带头、带领致富的“双带”作用,充分利用“致富先锋”上接企业,下联农户的优势,用好用活金融扶贫小额信贷资金,通过党员精准扶贫示范项目引导贫困户发展产业。

发挥人才作用,确保智力扶贫“服务线”

搭建“乡土人才”助力脱贫攻坚平台,将“乡土人才”资源信息库与扶贫主要项目捆绑,优化人才资源布局。将生产经营型、专业技能型和专业服务型三类新型职业农民作为重点乡土人才培育,并注意加大对贫困村、现代农业示范区的倾斜,目前纳入人才库管理的人员已达2900余人。发挥科技人才作用,选派科技特派员16名,完成实用技术培训570余人次。组织农技人员,开展产前、产中、产后“全产业链”帮扶,直接帮扶一批农户致富。实施农村实用人才培养工程,充分利用市人才培训示范基地、农广校、市职高培训基地等教育培训阵地,培训12个贫困村60名创业致富带头人281人次、336个新型经营主体,带动贫困户1931户。

壮大集体经济,紧扣乡村发展“主线”

明光市全面贯彻落实精准脱贫和乡村振兴战略部署,以强村富民为目标,创新经营机制,拓展发展路径,积极探索村级集体经济良性发展的体制机制,全力推进村级集体经济发展。推深做实“一抓双促”工程,围绕“村企发展互补、产业关联融合”的思路,通过乡镇(街道)牵线一批、园区企业配套一批、在外能人联系一批、市领导帮扶一批“四个一批”方式,组织80个村与88家企业结对共建。建立村级集体经济发展项目库,新入库项目160个,择优确定“培强扶优消薄”重点村15个,投入扶持资金750万元。创新实施“一村一清单”,有效推进激励村干部干事创业12条措施精准落实。

加大考核管理,筑牢扶贫干部“保障线”

建立健全对市领导、市直单位、乡镇街道、驻村扶贫工作队、村级扶贫责任人的“无盲区”管理考核机制。出台《明光市选派帮扶干部管理办法》,加强选派帮扶干部日常管理,坚持驻村制度、请销假制度、工作日志制度、工作例会和督查等工作制度。坚持通过电话查岗、明察暗访及选派帮扶平台APP签到等方式,不定期对12个贫困村26名选派干部常态化开展“四不两直”督查。注重在脱贫攻坚一线考察识别干部,加大对脱贫攻坚一线实绩突出、群众公认的干部提拔使用力度,88名工作在脱贫攻坚一线实绩突出的干部得到提拔重用。

明光市总工会“遍访”建档立卡困难职工

本报讯 连日来,为把精准帮扶工作落到实处,积极开展困难职工民生帮扶工程,明光市总工会分成4组开展为期2天的困难职工走访摸底工作。

明光市总工会帮扶中心按照帮扶联系人制度,与各乡镇街道工会负责人提前联系,深入明光街道、明西街道、苏巷镇、涧溪镇等地困难职工家中进行入户

自来桥镇完成春季“雨露计划”申报工作

本报讯 “雨露计划”是针对建档立卡贫困户家庭学生职业教育补助的一项政策。为了使贫困户家庭学生真正得到资助,自来桥镇积极开展2020年春季“雨露计划”申报工作,全面抓好落实。

加强宣传,全面摸底。各级帮扶责任人、镇村干部通过走访入户、电话、微信等方式,广泛宣传“雨露计划”有关政策。确保贫困户家庭学生资助一个不漏、应助尽助。

严格审核,认真落实。以全国扶贫

走访,了解他们生活的现状,倾听他们对帮扶工作建议,满意度评价。

本次走访困难职工家庭共有25户。在走访困难职工张某时,他刚从苏州化疗回来,张某表示工会千方百计为职工解决实际困难,相信在党和国家领导下,生活越来越好,更加坚定了自己战胜病魔的信心。(刘美慧)

开发信息系统中标注的2020年春季贫困户学生花名册(中职和高职),逐人审核在校情况。并根据摸排结果,对符合条件的学生按照《明光市关于开展2020年春季“雨露计划”职业教育补助申报工作的通知》文件要求进行申报,严格做到程序公开。

截至目前,自来桥镇已全面完成2020年春季“雨露计划”申报工作,受助学生23名,补助资金34500元。(吴玉玲)

“四个借力”助推长三角人才一体化发展

本报讯 近年来,明光市紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,按下融入长三角人才一体化发展“快进键”,深度参与长三角区域人才合作,为实施“工业强市”战略,建设现代化美好新明光提供强有力的人才支撑。

借力大院大所合作,促进转型升级。全方位提升与长三角“大院大所”合作对接,以科技创新支撑和引领高质量发展。先后促成飞洲新材料与上海交通大学、留香泵业与江苏大学国家流体实验室、明光酒业与江南大学、安邦矿物与苏州中材非金属矿工业设计研究院、善博生物与南京医科大学等签订项目合作协议10个,有力提升了企业科技创新能力,为我市产业转型升级起到示范引领作用。

借力人才活动品牌,促进人才集聚。在疫情防控期间,举办明光凹凸棒线上直播峰会,邀请上海交通大学、涂多多产业互联网平台向客商推介凹凸棒新材

料。积极参加2020年中国国际涂料大会视频连线会议,明光经开区获全国首批“绿色涂料园区”称号,我市代表绿色涂料园区嘉宾单位发言。借助网上平台,开启线上“云招聘”,对外发布16家企业28个急需紧缺人才需求、4家人才平台57个创业项目需求。2019年以来,累计引进博士及以上高层次人才36人,其中,院士2人,国家级领军人才2人。

借力创新平台共建,促进融合发展。充分利用长三角科研力量和人才优势,以产学研合作项目为纽带,以项目促合作,以合作建平台,推动产业结构转型升级。大力支持上海交通大学—明光凹凸棒新材料联合研究中心、江苏大学明光市技术转移分中心等科研机构建设,目前,已申报发明专利8项,4项产品进入中试。大力推动留香泵业—江苏大学“流沙泵研究所”、飞洲新材料—

安徽农业大学“产学研实践基地暨非金属材料研究所”等创新平台提升发展,成功申报“船陆两用固液流转动成套设备”和“振动浇铸工艺”等15项专利,其中6项专利获批,刊发论文2篇。明光经济开发区与上海市工业综合开发区签订全面战略合作伙伴协议,加强产业发展合作。

借力人才交流合作,促进互利共赢。开展科技项目对接、返乡人才观摩等系列交流活动,吸引长三角人才参观考察经开区产城新区及引智平台载体,宣传推介政策环境,促进项目和人才引进。推进地方产业与行业协会深度合作,选派2名干部分别赴中国涂料工业协会、中国非金属矿工业协会挂职2年,1名干部到上海市松江区中山工业园挂职3个月。推行高层次人才“服务绿卡”制度,提供健康专项、子女就业、法律、金融等十个暖心服务,目前,累计为来明创新创业的长三角人才发放服务绿卡12张,提供专家公寓16套。(王冠)

融入长三角 对接大江北

聚焦明光

强化“危房清零”助力脱贫攻坚

本报讯 明光市紧紧围绕建档立卡贫困户“两不愁、三保障”及饮水安全,实施农村“危房清零”行动。截至目前,全市共有建档立卡贫困户7458户,需改造户2915户全部改造完成,其中2020年当年改造23户。

开展排查“回头看”。全市抽调72名技术人员和2名省厅安排的专家一道,分成24个组,对全市建档立卡贫困户住房安全情况进行排查、鉴定、经梳理,共排查有998户住房存在轻微开裂和轻微渗水及居住环境有短板等问题,并对问题及时通过交办单交到乡镇街道整改落实。截至目前全部整改到位。

严把改造质量关。严格按照要求保证改造质量,对在重建或修缮过程中,乡镇街道指定专人负责质量巡查,把好第一道关。市住建局采取“四不两直”方式开展质量跟踪监督检查,严把竣工验收关。在保证质量的基础上,对门窗未安装、水电未入户的,不具备入住条件的不予验收,直至整改完成具备入住条件后方可验收,确保危房改造工程质量。

合理布局防负债。该市加强农村危房改造政策宣传工作,在危房改造中严格控制建设面积,乡镇村在改造户动工时现场检查,规定不得超面积开挖地基,不得加层,并设计了40—60平方米两种房屋平面布置图,结合农村公厕在室内设置了厨房和卫生间,提供给贫困户,引导农户建设既经济合理又满足使用需求的房屋,防止盲目攀比、超标准建设导致农户举债建房等现象发生。苏巷镇殷言荣等6户贫困户按照设计的平面图改造的房屋,厨房卫生间配套设施齐全,提升了贫困户的房屋居住功能,满足了使用需求。

及时验收拨款资金。该市编印了《明光市农村危房改造技术指导手册》发放到乡镇、村,在每户房屋改造完成后,镇村协助市住建局组织技术人员按照《指导手册》实行全覆盖验收,对验收合格的及时由财政通过“一卡通”将危房改造补助资金发放到户。截至目前,全市共发放贫困户危房改造补贴资金6602.7万元,其中2020年发放贫困户危房改造补助资金49.2万元。(阙绪照 刘智超)

多举措宣传扶贫小额信贷政策

本报讯 明光市地方金融监管局坚决贯彻落实金融扶贫小额信贷政策,多举措开展政策宣传活动,确保应贷尽贷。

部门联动,打出宣传组合拳。结合市人社局职业技能培训,为接受技能培训的贫困户提供扶贫小额信贷政策支持,鼓励符合条件、发展产业且有资金需求的贫困户按照要求办理扶贫小额信贷。

短信助力,扩大政策覆盖面。定期为全市7762名贫困户发送金融扶贫政策提示短信,预留政策咨询客服电话,精准宣传扶贫小额信贷政策。

入户宣讲,提高群众知晓度。创新编印扶贫小额信贷宣传手册,联合各农商行支行和各村做好进村入户宣传工作,面对面带领贫困户翻看宣传手册,提高群众对扶贫小额信贷政策的知晓度。

现场宣讲,解答贷款疑难点。联合市农商行多次深入明南街道、苏巷镇、石坝镇等乡镇街道及贫困村进行现场宣讲。通过宣讲,详细解答扶贫小额信贷贷款条件、贷中资金使用、贷后到期还款等具体问题,让贫困户听得懂,贷得上,还得起。(赵启凤)

“三方发力”让林产经济“动起来”

本报讯 近年来,明光市“三方发力”让林产经济“动起来”

企业促动。引进炭元科技、盛景银杏等林业生产和加工企业15家,吸引社会资本超2亿元,建成经果林、林苗两用林等基地8万余亩,带动2300余户农民增收致富,其中贫困户610户,户均增收3000元以上。

主体带动。依托54家林业合作社、家庭林场等经营主体,打造3个市级现代林业示范园,培育绿化用苗15.2万亩。结合本土种植习惯,发展干鲜果品、木本油料等经济林,培育三界牛奶枣、石坝水蜜桃等5个鲜果品牌。建成11个林果专业村、18个果品休闲观光采摘园,辐射带动460户林农。

立体联动。在薄壳山核桃树下套种山芋、花生,绿化大苗套种药用银杏,在“稻虾共作”区域发展农田林网,累计发展林下间作4000亩,种植丹参、白术等1100亩,养殖鸡鸭等家禽4万余只,有效提升林农综合效益。(凌晖)

6月份重点项目集中开工仪式举行

本报讯 6月17日,明光市举行6月份重点项目集中开工暨安徽保立佳新型材料项目开工仪式。此次活动,全市共集中开工7个项目,总投资30.5亿元。分别为,年产60万吨水性丙烯酸乳液产品项目、年产900万片LCM液晶显示器项目、年产400万片LCM液晶显示器及电子产品项目、年产1300万片中大尺寸触控盖板项目、老嘉山休闲运动度假区—静港营地项目、南崇开元酒店项目和上罗花园安置房项目。

今年是全面建成小康社会、决胜脱贫攻坚的

决战之年,是“十三五”规划的收官之年。明光市秉持强烈的事业心和责任感,坚持统筹推进疫情防控和经济发展,扎实做好“六稳”工作,认真落实“六保”任务,坚定不移推进“工业强市”战略,奋力冲刺“双过半”,夺取全年新胜利,确保实现年度各项目标。去年,全市实现地区生产总值235.3亿元,增长8.5%,财政收入21.3亿元,增长15.8%,荣获全省“三类县”县域经济高质量发展考核第一名。

(郭茂让 周佳佳)



党员干部找销路

▲石坝镇采取“党建+公司+农场+农户”模式,鼓励公司、农场、农户种植3200多亩10多个品种水蜜桃喜获丰收。为打入江南市场,该镇派出党员干部走进桃园,帮助桃农找销路,使每天近16万斤水蜜桃走俏南京、上海、杭州等城市,解决卖桃难。

袁松树 蔡松华摄

“直播带货”促销路

▲日前,石坝镇天天桃园直播间迎来2位“网红”带货官,他们是明光市商务局局长和石坝镇镇长。据统计,在2个小时的直播时间里,进入直播间的网友累计超过1.1万人次,销量十分可观。

郁从霞摄

短讯集萃

开展无偿献血和造血干细胞采集活动

明光市卫健委、明光市红十字会、明光市血液中心日前在大润发广场开展无偿献血和造血干细胞集中采集活动。

活动现场,来自明光市人社局、众成房产、明道职业培训学校的干部职工及热心市民踊跃走上献血车,撸起衣袖无偿献血,让工作人员采

集造血干细胞,发扬无私奉献精神。据统计,共有49人进行无偿献血,献血量为15650毫升,13人采集了造血干细胞血样。

近年来,明光市高度重视无偿献血工作,越来越多的单位和个人加入到无偿献血队伍中来,用奉献传递爱心,用热血点亮生命。(张尹)

苏巷镇足额发放优抚对象价格临时补贴

今年以来,苏巷镇退役军人服务管理工作站通过财政及时足额发放优抚对象价格临时补贴。截至目前,该镇累计为225名享受国家抚恤的在乡复员军人、带病回乡退伍军人、伤残军人、三属(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军

人遗属)、60周岁农村籍退役士兵及60周岁以上老年烈士子女等优抚对象发放价格临时补贴4.985万元,有效缓解了因物价上涨对优抚对象生活的影响。

(赵秀 张素良)

古沛镇实施完成机插秧1.3万亩

夏种以来,古沛镇6个村组织31台插秧机进田作业,20天完成了1.3万亩机插秧。楼张村党总支书记卢木江说:“楼张村目前3500亩水稻全部采用的是机插秧,省工省时,老百姓认可。”

该镇以专业合作社、种粮大户等为抓手,采取“政策推动、项目拉动、示范带动”等举措,有

效提高了全镇农业机械化水平。该镇还做好前期育秧工作,共建立5处机插秧育秧基地共160亩,可满足1.8万亩的机插秧需求。

“今年我们集中实施3个水稻机插秧播种育秧点,共安排23万多个育秧盘,完成示范机插秧4500亩。”该镇农业站站长赵子津说。(朱成)